



## Великий летчик нашего времени

(ОКОНЧАНИЕ)

За осуществление этого бесподобного дальнего перелета правительство присвоило командиру самолета Валерию Павловичу Чкалову и его отважным спутникам т. Байдукову и Белякову звание Героя Советского Союза, наградило их Орденом Ленина.

Валерий Павлович Чкалов всегда активно участвовал в политической жизни. В декабре 1936 года решением ЦК ВКП(б) он был принят в ряды великой партии Ленина—Сталина.

В июне 1937 года геройский экипаж т. Чкалова, Байдукова и Белякова совершили свой беспримерный в истории перелет из Москвы в Срединные штаты Америки. Этим полетом было вписано еще одно славное забвение в список подвигов стальников аэрии. Советские летчики протянули новую воздушную трассу из Европы в Срединные Штаты Америки через Северный полюс. Все перелеты прогрессивного человечества, восстремленного встретить эту победу советских летчиков—героев.

Бесстрашный и скромный Валерий Павлович Чкалов был готов к новым керзаниям во славу своей великой родины, готовился к новым дальним перелетам. Замечательный сын Соловьев

ветского народа, он пользовался горячей любовью трудящихся.

Год назад избиратели Горьковского избирательного округа по выборам в Совет национальной избраны товарищи Чкалова своих депутатов Верховного Совета СССР.

Благодаря своих избирателей за высокую честь и огромное доверие, товарищ Чкалов заявил:

— Я обещаю, не шаясь, работать во славу любой родины и ее замечательного воздушного флота. Я буду бороться с врагами народа внутри нашей страны и покажу свое мастерство—боевого летчика—истребителя, если фашистские погонятели войны постыдят на нас нашу любимую родину.

Все свои неиссякаемые силы, отдан в битвы, всю свою энергию отдал Валерий Павлович беззаветно служению родине, неустанный крепя Красный Воздушный флот могучей азиатской державы.

Советская авиация потеряла одного из лучших своих пилотов, но смерть Валерия Павловича Чкалова не оставит ее нескорумущей мощи. Насмущи летчику придут сотни и тысячи молодых людей нашей страны, которые следят за славными традициями Валерия Чкалова и будут крепить Советскую авиацию.

## Прощание с великим летчиком

Скорбная весть облетела столицу: Чкалов погиб! Эти два слова наполнили сердца миллионов людей жгучей болью.

К 11 часам, когда открылся доступ в зал, у Дома Союзов стояли уже длинные вереницы людей пришедших на последнее прощание с великим летчиком.

Гроб с телом В.П. Чкалова покончил на воззвании в центре зала. Два человеческих потока медленно двигаются, храня строгое молчание. У гроба непрерывно растет гора живых цветов. Взошли новые и новые венки.

Весь день у гроба находятся почетные воинские караулы. Вместе с бойцами и командирами траурную вахту несут друзья покойного и посланцы трудящихся столицы. В почетном карауле приславшие летчики—товарищи Валерия Павловича по профессии, депутаты Верховного Совета ССР—товарищи Чкалова по государственной деятельности. Здесь уч-

ны, стахановцы, мастера стекольщиков, будущие летчики—пилоты погибшего пилота. Каждый из них становится на траурную вахту с мыслью о жизни Чкалова.

В течение дня в почетном карауле стояли товарищи Мануйльский, Шкирятов, Ярославская, Псковская, Бадаев, Шверин, Буденный и другие.

Зал наполняют звуки траурной мелодии.

Обнаженные головы у гроба проходят рабочие, служащие, студенты, школьники, советские интеллигенты, домашние хозяйки—люди самых различных профессий. Каждый из них восхищается в знаменитом и родном лице, унося в память и сердце свое дорогой облик народного героя.

Чкалов! Это имя будет жить в сердцах миллионов, олицетворяя мужество и геройство племени советского патриота беспредельно преданного своей родине и великому Сталину.

(ТАСС).

## МИТИНГИ В ГОРОДЕ МОЛОТОВСКЕ

Вчера после работы в учреждениях и на строительствах у частоколов города Молотовска прошли траурные митинги, посвященные светлой памяти великого летчика нашего времени, Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова.

Врезолюциях, припятых на митингах говорится, что образ тов. Чкалова будет добро жить в сердцах граждан, являясь ярким примером героизма, отваги и доблести, беззастойной преданности своей родине и великой партии Ленина—Сталина.

### Ответы на вопросы читателей

## ЧТО ТАКОЕ МОНИСТИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД НА ИСТОРИЮ?

Тов Осипенко М. Т. (Славянская обл.) пишет: в первой главе Истории ВКП(б) упоминается произведение Плеханова. К вопросу о развитии монистического взгляда на историю? Просшу разъяснить: что значит самое слово "монистический"? Что такое монистический взгляд на историю?

Слово монистический происходит от греческого "μονος", что значит единный. Монистический взгляд—это такой взгляд, который основан на объяснении явлений с помощью какого-нибудь единого, обобщенного принципа.

Всякая философия отвечает на вопрос о том, что считают обобщением мышления в единую, духа и природе. Но как Гольбах, так и Гегель были монисты потому, что каждый из них объяснял мир, исходя только из одного начала.

В зависимости от того, что считают философы этим началом: материалисты считают началом материю, духа и природы. Но как Гольбах, так и Гегель были материалисты потому, что каждый из них объяснял мир, исходя только из единого начала.

Всякая философия отвечает на вопрос о том, что считают первоначалом существующего.

"Все, что существует,ышло из нее", материи,

материализм XVIII столетия Поль Гольбах.

Напротив, знаменитый немецкий идеалист Гегель провозглашал основой мира—абсолютный дух. Материя, природа представлялись Гегелем производным от абсолютного духа.

Следовательно, эти философы решали различные вопросы о том, что является началом сущего, вопрос об обобщении мышления в единую, духа и природу. Но как Гольбах, так и Гегель были материалисты потому, что каждый из них объяснял мир, исходя только из единого начала.

В зависимости от того, что считают философы этим началом: материалисты считают началом материю, духа и природы. Но как Гольбах, так и Гегель были материалисты потому, что каждый из них объяснял мир, исходя только из единого начала.

Всякая философия отвечает на вопрос о том, что считают первоначалом существующего.

"Все, что существует,

так или иначе признавали сформирование мира,—у философов, например, у Гегеля, сформование мира признает еще более запутанный и неченный вид, чем у правоверных христиан,—составлены идеалистический начерт. Те же, которые основным началом считали природу, принимали различные школы материализма" (Ф. Энгельс).

Между идеализмом и материализмом все время происходит ожесточенная борьба, которая выражается борьбой общественных классов. Материализм—единственный научный философизм. Материализм учит рассматривать мир таким, каким он является в действительности, и исключает всякие суеверия, веру в богов и чудеса. Материализм уверяет, что мир никем и создан и не управляется никаким верховным разумом. Природа, материя первична и существует независимо от сознания. Что же касается сознания, то оно является продуктом материи,

На протяжении своей многовековой истории материализм прошел долгий путь развязки и воодушевления передней мысли.

Самым последовательным материализмом является философия Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина—дialekticheskogo materializma. Марксистский философский материализм—продукт многовекового развития мировой цивилизации. Он подтверждается всей историей человеческого общества, всей человеческой практикой.

Философия марксизма дает материалистическое объяснение не только явлениям природы, но и явлениям общественной жизни. В применении к общественной жизни материализм означает, что общественное сознание человека, его идеи, теории, взгляды, политические учреждения отражают экономический строй общества, его материально-вещественную жизнь.

Книга Плеханова "Материализм и диалектика" на страницах которого изложена история материализма, главным образом, обоснование марксистского понимания истории. Однако в условиях царской цензуры название книги "В защиту материалистического взгляда на историю" было немыслимо. Плеханов нарочно назвал свою книгу "Вопрос о развитии монистического взгляда на историю". Этим самым Плеханов попросту перехитрил нацистскую цензуру, дав марксистской книге общее название.

Вместе с тем, давая эти заглавия, Плеханов липшил раза потерпеть неудачу, не подчеркнуть не последовательность таких язвительных дуалистов (от латинского слова "dúo"—два), пытающихся соединять материализм с идеализмом, т. е. признать основными началами мира одновременно и природу и дух. Дуализм, в противоположность монизму, исходит на

(Продолжение на 2-й стр.)

От комиссии по организации похорон Героя Советского Союза тов. Чкалова В. П.

Доступ в колонный зал Дома Союзов для прощания с похоронами тов. Чкалова В. П. открыт до 23 часов 12 декабря.

Кремация тела тов. Чкалова В. П. состоится в ночь на 18 декабря.

Урна с прахом тов. Чкалова В. П. после кремации будет установлена в том же колонном зале Дома Союзов и доступ в колонный зал будет открыт с 7 часов 30 минут утра до 13 часов 30 минут 18 декабря. В 13 часов 30 минут доступ к урне будет прекращен.

Похороны тов. Чкалова В. П. состоятся на Красной площади 18-го декабря в 15 часов. Вынос урны из дома Союзов в 14 часов 30 минут.

По прибытии урны с прахом тов. Чкалова В. П. на Красную площадь—у мавзолея В. Ильини состоится траурный митинг.

## Типовые проекты для массового жилищного строительства

Комитет по делам строительства при СНК СССР занят сейчас отбором типовых проектов для массового жилищного и коммунального строительства. Всего будет рассмотрено около 600 проектов жилых домов, бани, гаражей, трансформаторных подстанций, пожарных депо, котельных и т. д. Лучшие из проектов будут отобраны для строительства в 1933 г.

Книга Плеханова "Материализм и диалектика" на страницах которой изложена история материализма, главным образом, обоснование марксистского понимания истории. Однако в условиях царской цензуры название книги "В защиту материалистического взгляда на историю" было немыслимо. Плеханов нарочно назвал свою книгу "Вопрос о развитии монистического взгляда на историю". Этим самым Плеханов попросту перехитрил нацистскую цензуру, дав марксистской книге общее название. Вместе с тем, давая эти заглавия, Плеханов липшил раза потерпеть неудачу, не подчеркнуть не последовательность таких язвительных дуалистов (от латинского слова "dúo"—два), пытающихся соединять материализм с идеализмом, т. е. признать основными началами мира одновременно и природу и дух. Дуализм, в противоположность монизму, исходит на



## СТАХАНОВЕЦ ПОПОВ

Стахановец З. Попов работает на строительстве № 203 с июля 1938 г. Сначала он был землемером, потом бетонщиком и затем поступив на завод железобетонных кровельных плит арматурщиком.

В сентябре т. Попов был бригадиром бригады арматурщиков в количестве 12 человек, производительность труда этой бригады с каждым месяцем росла. В сентябре бригада плавальноила на 138 проц., в октябре — на 150 проц. и в ноябре уже — на 179 проц.

Когда на строительстве была объявлена стахановская пятидневка, называемая Дни Сталинской Конституции, тов. Попов с еще большим энтузиазмом и упорством взялся за работу. За 1-ю половину декабря он, работая одни, выполнил план на 160 проц. Качество продукции хорошие.

Тов. Попов изготавливает скетки для железобетонных кровельных плит. В день он сдает инструктору Андreeву скетсы от 50 до 100 штук, в зависимости от их размера. Тов. Попов говорит, что достичьные успехи заключены до конца строительства и новый спасительный 1939 год встретится с наилучшими показателями в работе.

## В МЕХАНИЧЕСКОМ ЦЕХЕ

Механический цех из нием добиться новых лучших показателей. Механический цех готовится достойно встретить новый год.

П. Шарий  
Старший механик участка № 14 — сантехник.

Мне хочется рассказать о работах нашего цеха, о том как они поработали в стахановскую пятидневку. Токарь комсомолец стахановец Желобков честно и добросовестно относился к порученной ему работе. Он дал производительность труда вать пять дней декабря с 7 по 11 в 170 проц.

Токарь Н. Вахрушев также по-стахановски работал в период пятидневки, давая хорошее качество продукции, в результате он выполнил план на 160 проц.

Высокие нормы выработки дает комсомолец кузнец Гогончиков. Он всегда перевыполняет нормы и в стахановскую пятидневку он выполнил план на 200 проц.

Хорошо работали котельщики Колодкин (выполнил план на 190 процентов), Агаруненко — автор токарь (на 161 проц.), электросварщик Миронов (176 проц.), плотник Соболев (162 проц.)

Весь цех в стахановскую пятидневку в 100% выполнил план на 155 проц.

В цехе рабочая новая волна проявляет активность. Люди горят жела-

Попов требует от администрации беспоребойного снабжения его строительным материалом, а главное проволоки для вязки сеток.

Тов. Попов из участвует в Краткий курс истории ВКП(б). Он говорит: пока жил на 4-м участке, учился в кружке т. Жукова по изучению истории ВКП(б), учился на отлично, отвечал на все вопросы. И как хорошего комсомольца производственная его признана в кандидат ВКП(б). После занятий он часто посещал парткабинет, обращаясь туда за нужными ему справками. Райком ВЛКСМ премировал т. Попова литературой по истории ВКП(б). Сам он выражает статьи и заметки и подбирает нужный себе материал для изучения истории ВКП(б).

Литературы у меня достаточно, — говорит Попов, — но плохо только то, что в парткабинете проходят лекции и беседы по истории ВКП(б), со второго участка ходить на третью далеко, на 2-м участке не бывают лекции и там ничего не нападает для самостоятельной учебы. Библиотека также находится далеко.

Надо помочь стахановцам и всем рабочим в изучении истории ВКП(б).

А. Никулин.

По следам неопубликованных писем

## О простое вагонов с гравием

В ответ на заметку, приказанную в редакцию газеты «Сталинец», сообщают: простой вагонов с гравием, о котором идет речь в корреспонденции, имел место при выяснении причин простого установления, что десятины Рыжков выпасал наряд бригады до начала работы.

Рыжков был отозван Андреевым с объекта работы за рабочий силой, а другим десятинам заменен не был. Наряды Рыжков сдал Андрееву и предупредил, что есть недозаряженные вагонов и габаритные они нечины. Андреев работал не проверил, а наряд рабочим выдал. Наряд на количество невыполненной работы направил.

Андреев с работы уволен.

Десятину Рыжкову, так как он еще первые дни работает десятинником, ограничились по признаком. Ошибки свои Рыжков больше не допускает.

Флакс.

**Лекции по международному положению**

18-XXI в 7 час. в ера в помещении клуба 1-го участка на тему «Международное положение» (Илья Феликс). 19-XXI в 7 час. вечера в помещении Партийного комитета на тему «Война империалистическая и Япония против японского народа», (Городской комитет партии). 20-XXI в 7 час. вечера в помещении клуба ИТР на тему «Япония империалистической Японии против японского народа» (Лектор Т. Окобо).

РК ВКП(б) РК союза

Стахановцы, ударники, рабочие, служащие, инженерно-технические работники, хозяйственники предприятий, выписывайте и читайте свою местную газету.

## «Сталинец»

Газета выходит 12 раз в месяц.

Подписная цена: на 1 мес. — 4 коп.

“ 3 ” 28 коп.

“ 6 ” 56 коп.

“ 12 ” 11р. 52 коп.

Подписка принимается всеми письмоносцами и на почте.

Союзпечать

Рабочий клуб 1-го участка

19 декабря

КИНО-ТЕАТР

20 и 21 декабря

Новый звуковой художественный фильм

“ 11-е Июля ”

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час.  
Касса с 3-х час. дня

Молотовский драмтеатр

18 декабря

О. Бальзак.

„МАЧЕХА“

Абон. № 26

Начало речи в 8 ч. вечера  
Касса с 3-х час. дня

## Спешите?

купить —

Отрывные календари на 1939 год  
в магазине КОГИЗа

Молотовск. Беломорский проспект Дом

Советов 2-й этаж комнаты 21, 23, 25.

## КРИТИКА РАБОТЫ ПОСТРОЙКОМ № 8

16 декабря председатель постройкой № 8 тов. Журавлев на общем собрании сделал отчет о работе постройкой.

Собрание прошло активно. В прениях по отчету высказалось 14 человек. Рабочие и служащие подвергли деловой критике работу постройкой.

Тов. Богатырь сказал, что председатель постройкой № 8 тов. Журавлев работал комсомольской постройкой под ним сам, поэтому комсомольцы работали плохо.

Тов. Корсар, член постройкой, председатель культкомиссии говорил, что со стороны райкома Союза было слабое руководство комиссиями, откуда плохая работа культуры комиссии. Он работал на этой

## Письмо в редакцию

### Бюрократический ответ

Я работал в автогонке линейным механизмом уже два года, но до сих пор не имею нормальных жилищных условий. Живу по Двинской улице в доме № 6, комната № 12. Эта комната представлена из себя палуба-шашлы-дверь съем. санитарии нет, стекла побиты, рамы не обмыты, ходят в комнатах пневматики — как хочешь, так и согреваешь.

Неолиократию обращалась к управляющему 18 домом управлению тов. Соколову, но ответ получаю один: „решается вопрос — ремон-

## О МОЛОТОВСКОМ ГОРОДСКОМ ФИНАНСОВОМ ОТДЕЛЕ

На основании ст. 80 Положения о подоходном налоге с частных лиц и приказа НКФ СССР от 23 октября 1933 г. № 59-205 Молотовский гордо обывает. 1. Граждане, имеющие самостоятельные доходы, кооперированные кустари и ремесленники, извозчики, киперированные кустари и ремесленники, занимающиеся промышленностью во внеурочное время, и получающие доходы от научной работы, от занятий искусством, врачи, фельдшеры и члены коллегий юристов, получающие доходы от частной практики или преподавания лекций о своих доходах 1938-9 год в гордо не позже 10 января 1939 года.

2. В порядке ст. 82 Положения о подоходном налоге учреждения, предприятия и организации обязаны до 10 января 1939 года представить в гордо свидетельства о суммах, выплаченных в 1938 г. (помесчично) своим лицам за предоставленные изделия и выполненные услуги.

3. За несвоевременное или неполное представление информации вышеуказанных сведений, ответственные за представление этих сведений, подвергаются штрафу до 100 руб.

За неполный декларации или подачу с пропущенным сроком платящими подвергаются штрафу: облагаемые по 1-й категории — до 20 руб., 2-й категории — до 100 руб.

4. Все граждане, занимающиеся промышленностью, облагаемые по 1-й категории — до 100 руб. 5. Во всех учреждениях, предприятиях и организациях до 10 января 1939 года выбрать регистрационные уставы.

6. За несвоевременное или неполное представление информации вышеуказанных сведений, ответственные за представление этих сведений, подвергаются штрафу до 500 рублей.

Молотовский Горфинотдел

от 0-34, зам. редактора 1-80,  
от секретаря 2-30.

Заказ 592.